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Advent och jul
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TTTTTryryryryryckckckckck:::::
Bergslagstryck, Norberg
(Tryckt på Svanmärkt papper.)

RRRRRedakedakedakedakedaktttttörörörörör:::::
Håkan Stråhle
tel: 0223 - 298 05

Ansvarig utgivare:Ansvarig utgivare:Ansvarig utgivare:Ansvarig utgivare:Ansvarig utgivare:
Zilgme Eglite
tel: 0223 - 298 12

Mitt i bynMitt i bynMitt i bynMitt i bynMitt i byn
Församlingsblad för
Norberg-Karbennings församling
utges 4 ggr/år

Norberg-Karbennings församling
Box 39
738 21 Norberg
tel: 0223 - 298 00
www.svenskakyrkan.se/norberg

Visitation pågårVisitation pågårVisitation pågårVisitation pågårVisitation pågår

Biskopsvisitation
I Norberg-Karbennings församling har vi haft en
biskopsvisitation under vecka 46. Visitationen har
föregåtts av ett flertal möten med personal från Västerås
stift där man tillsammans med församlingens personal
gått igenom all verksamhet, allt vad församlingen gör.
Under ett par dagar under visitationsveckan har man
sedan varit på plats och varit med i verksamheter och
grupper men även mött representanter från civil-
samhälle, organisationer, föreningar och kommunen
och fört samtal om gemensamma frågor. Visitationen
avslutades med en  avslutningsgudstjänst och
visitationsstämma dit alla var välkomna.

Lite historik
Biskopsvisitationer har en lång tradition. Från början
var de kontroller. Idag handlar de om samverkan och
inspiration.

Det är en särskild tid i församlingslivet när stiftets
biskop, eller de av biskopen utsända, och församlingen
möts. Biskopsvisitationen är ett konkret uttryck för hur
Svenska kyrkan hänger samman som församlingar,
kontrakt, stift och ytterst med den världsvida kyrkan.
Biskopsvisitation har en lång tradition och är ett av
huvuduppdragen för en biskop. Förr kom biskopen ut i
församlingarna för att kontrollera att räkenskaper var
till belåtenhet, att det predikades ”rätt” och att kyrkliga
föremål inte försvunnit. Numera är biskopens roll att
vara brobyggare och ett tecken på kyrkans enhet.  I
centrum för visitationen är församlingslivet och hur det
är att leva som kristen. Visitationen handlar om möten
och inspiration och den tillsyn som sker har ett främ-
jande förhållningssätt. 

Hur ofta?
Visitationer äger rum i en församling eller pastorat
ungefär vart sjätte år i Västerås stift. En biskopsvisita-

Hela arbetslaget i Norberg-Karbennings församling tillsammans med stiftets personal. Domprost Daniel Eklund

genomför visitationen i biskopens ställe (bakre raden, nr 2 från höger). Foto: Per Kallin Pålsson.



JulinsamlingenJulinsamlingenJulinsamlingenJulinsamlingenJulinsamlingen
Mellan första advent och tretton-
dag jul pågår Act Svenska kyr-
kans julinsamling - Sprid ljus i
mörkret.
Swisha din gåva via Norberg-
Karbennings församling till
123 223 40 78.

Läs mer om julinsamlingen här:
svenskakyrkan.se/act/kampanj/julinsamlingen

JulkJulkJulkJulkJulkonseronseronseronseronsertttttererererer
Flera fina julkonserter kan man lyssna till i Norberg
och Karbennings kyrkor under december.

10/12 kl 18.30 Norbergs kyrka
Kulturskolans julkonsert
14/12 kl 18.00 Norbergs kyrka
Belladonnakörens julkonsert
19/12 kl 19.00 Karbennings kyrka
Julkonsert med Karbennings kyrkokör
20/12 kl 18.00 Norbergs kyrka
Julkonsert med Norbergs kyrkokör

Det finns många välkända julpsalmer som sjungits
av generationer i våra kyrkor och ”Det susar genom
livets strid” sjunger vi 1:a advent.

Det susar genom livets strid en fläkt av himmelrikets

frid, en klang av harpotoner.

En aning fyller varje bröst och stilla ljuder Andens röst

i jordens alla zoner.

O mänsklighet, ställ dörrn på glänt; det är advent,

det är advent!

Han kommer hit, en Mänskoson, ur Faderns rike

fjärran från och gästa vill vår boning.

Han kommer ned till jordens grus med himlens kärlek,

nåd och ljus och bjuder oss försoning.

Ett sken är nu i öster tänt; det är advent, det är advent!

Text: Carl Boberg 1883

tion pågår ofta under en vecka. I regel tillbringar bisko-
pen, eller visitatorn, 2-3 vardagar samt söndagen i
församlingen eller pastoratet. Under de här dagarna får
biskopen och medarbetare på stiftskansliet möta an-
ställda, förtroendevalda, ideella medarbetare och andra
församlingsbor.  På söndagen avslutas besöket med en
festhögmässa och en visitationsstämma. Där håller
biskopen också ett tal och sammanfattar sina intryck från
visitationen, men ger också råd inför framtiden.

Förberedelse och uppföljning
När biskopen kommer på visitation är besöket väl förbe-
rett. Under lång tid i förväg har stiftskansliets medarbe-
tare haft kontakt med församlingen. En mängd material
har samlats in för att få en bild av situationen. Sådant
som gudstjänstliv, diakoni, barn- och ungdomsarbete
finns med i det som gås igenom. Men även andra delar
av verksamheten blir belysta. Exempelvis har alla kyrkor
och även en del andra byggnader gåtts igenom av en
fastighetsingenjör och stiftets antikvarie. Ekonomin har
också granskats liksom de planer och program som
måste finnas i alla organisationer för exempelvis bered-
skap eller arbetsmiljö.

AdventsmingelAdventsmingelAdventsmingelAdventsmingelAdventsmingel
Välkommen att inleda julmånaden med trevligt advents-
mingel den 30/11 i Sockenstugan Karbenning med start
kl.16.30. Äppelglögg, kaffe med pepparkakor och
saffransbullar. 40 kr/person.
Arr: Karbenning Hembygdsförening.
Vi fortsätter sedan i den vackert upplysta kyrkan, som
fyller 180 år, med adventsgudstjänst med Zilgme Eglite
och lyssnar på skönsång framförd av Karbennings
kyrkokör under ledning av Margareta Alkstål.
Adventsgudstjänsten börjar kl.18.00.

Den 24 oktober var Norberg-Karbennings församling med
på yrkesmässan i Fridahallen och berättade om vilka yrken
som finns i Svenska kyrkan.
Tack till alla ungdomar som besökte oss och som var
nyfikna på vilka yrken som behövs i kyrkan.

YYYYYrrrrrkkkkkesmäsesmäsesmäsesmäsesmässasasasasa

Foto: Zilgme Eglite



27/11 kl. 1400 Öppet hus i Mariagården. Kaffe 30 kr.

30/11 kl. 1100 Adventsgudstjänst, Norbergs kyrka.
Norbergs kyrkokör.
Ann Sjöblom, trumpet.
Kyrkkaffe i Mariagården.

kl. 1800 Adventsgudstjänst, Karbennings
kyrka 180 år. Karbennings kyrkokör.
Glöggmingel från kl 16.30 i Socken-
stugan, se annons på sidan 2.

3/12 kl. 1200 Lunchbön i Mariagården.
Efter bönen serveras soppa. Pris 60 kr.

4/12 kl. 1400 Öppet hus i Mariagården. Kaffe 30 kr.

7/12 kl. 1100 Mässa, Norbergs kyrka.
Erik Mattson, trumpet.

8/12 kl. 1100 Finsk mässa, Mariagården.

10/12 kl. 1830 Kulturskolans julkonsert,
Norbergs kyrka.

11/12 kl. 1400 Öppet hus i Mariagården. Kaffe 30 kr.

14/12 kl. 1100 Mässa, Norbergs kyrka.
Kyrkkaffe i Mariagården, julbasar.

kl. 1800 Belladonnakörens julkonsert.
Norbergs kyrka. .

19/12 kl. 1900 Julkonsert, Karbennings kyrka.
Karbennings kyrkokör.

20/12 kl. 1800 Julkonsert, Norbergs kyrka.
Norbergs kyrkokör.

21/12 kl. 1100 Mariamässa, Norbergs kyrka.
Irina Bask, sång.

24/12 kl. 1100 Samling vid krubban, Norbergs kyrka.
kl. 2300 Julnattsmässa, Norbergs kyrka.

Norbergs kyrkokör.

25/12 kl. 700 Julotta, Norbergs kyrka.
Ann Sjöblom, trumpet.
Irina Bask, sång.

28/12 kl. 1100 Gudstjänst, Norbergs kyrka.
”Julens vackraste psalmer och sånger.”

GOTT NYTT ÅR!
1/1 Norbergs kyrka.

Kyrkan öppen för besök kl 12-15.

4/1 kl. 1100 Mässa, Norbergs kyrka.

6/1 kl. 1100 Gudstjänst, Norbergs kyrka.
”Text och tanke med ljus och musik.”

11/1 kl. 1100 Mässa, Norbergs kyrka.

Med reservation för ändringar och fel, se predikoturerna i ”Lokalt i
Avesta & Norberg” och kalendern på svenskakyrkan.se/norberg.

KyrkanKyrkanKyrkanKyrkanKyrkan
under advent och julunder advent och julunder advent och julunder advent och julunder advent och jul
Gudstjänster, konserter och träffar

SaffrSaffrSaffrSaffrSaffransbullaransbullaransbullaransbullaransbullar
Vi kommer att ha hembakade saffransbullar till
försäljning till förmån för Act Svenska kyrkan.
Priset är 35 kr/påse med 5 st saffransbullar. De hämtas
frysta och max 3 påsar/person. Det finns möjlighet att
köpa bullar vid alla tillfällen då det händer något i
Mariagården.

Tillfällen att köpa bullar:
Öppet hus 27/11, 4/12 och 11/12.
Mariakretsen 25/11, 2/12 och 9/12.
Sopplunchen 3/12.
Julbasaren 14/12.

Kontakt: Husmor Caroline på 0223–298 19 eller
diakoniassistent Ann-Marie på 0223-298 11.

Julbasar i MarJulbasar i MarJulbasar i MarJulbasar i MarJulbasar i Mariagåriagåriagåriagåriagårdendendendenden
Församlingens förtroendevalda bjuder in
till julbasar i Mariagården.
Söndag 14/12 från kl 12.00.

Kom och njut av julgröt, skinksmörgås och botanisera
bland allt trevligt som finns att köpa.
Alla intäkter går  till Act Svenska kyrkan.

Foto: Mia Ström



NyNyNyNyNytt på ktt på ktt på ktt på ktt på kyryryryryrkkkkkogårogårogårogårogårdendendendenden
Under hösten har det fixats och arbetats på kyrkogården i Norberg.
Den nya belysningen har kommit på plats och gångarna har asfalterats
på större delen av kyrkogården. Den del som inte hunnits med nu i
höst ska asfalteras nästa år. Det är mycket som inte syns när allt är
färdigt, t ex allt atbete under markytan för att slutresultatet ska bli
någonting som håller i många år.
Kyrkogårdsförvaltningen har fått en egen e-postadress, se adresslistan.

TELEFONLISTA
FÖRSAMLINGSEXPEDITIONEN
Telefon och öppettid:
Måndag, onsdag 10-12, torsdag 13-15.
Telefon: 0223-298 00

Besöksadress: Engelbrektsgatan 75, Mariagården.
Postadress: Box 39, 738 21 NORBERG

E-POST: norberg-karbennings.forsamling
@svenskakyrkan.se

HEMSIDA: www.svenskakyrkan.se/norberg

Alla telefonnummer går till mobiltelefon.
Riktnummer 0223-xxx xx
E-post till personal: Se hemsidan.

KYRKOGÅRDSFÖRVALTNINGEN
Telefon och öppettid:
Måndag 9-11, tisdag, onsdag 12-14.
Telefon: 0223-298 08
Besöksadress: Gyllentäktsvägen 14.
E-POST: Norberg.Kyrkogardsforvaltningen

@svenskakyrkan.se

FÖRSAMLINGSVERKSAMHETEN
LOKALBOKNING 298 11
KYRKOHERDE Zilgme Eglite

076-940 68 12
KOMMINISTER Heléna Markfjärd

298 15
ADMINISTRATÖR Siv Ekbäck

298 02
DIAKONIASSISTENT Ann-Marie Åsberg

298 11
KYRKOMUSIKER Beata Karacsonyi

298 03
FÖRSAMLINGSPEDAGOG

Håkan Stråhle
298 05

KYRKVAKTMÄSTARE Cecilia Viik
298 06

FÖRSKOLLÄRARE Katarina Bergman
298 04

BARNLEDARE Cecilia Holm
298 14

BARNLEDARE/
KYRKVAKTMÄSTARE Camilla Nonnen

298 13
FÖRSAMLINGSVÄRDINNA/
KYRKVAKTMÄSTARE Caroline Nonnen

298 19

KYRKOGÅRDSFÖRVALTNINGEN
KYRKOGÅRDSCHEF Per Nord

298 18
KYRKOGÅRDSARB. Johan Olivensjö

298 10
KYRKOGÅRDSARB. Ida Condé

298 16
KYRKOGÅRDSARB. Fionnula Carlisle

298 17

FÖRTROENDEVALDA
KYRKORÅDETS ORDFÖRANDE

Rasmus Fogelberg
076-248 20 83

KYRKOFULLMÄKTIGES ORDFÖRANDE
Anna Kramer
070-510 54 61

NyNyNyNyNytt i ftt i ftt i ftt i ftt i förörörörörsamlingensamlingensamlingensamlingensamlingen
Välkommen Heléna!
Den 1 oktober kom vår nya komminister Heléna Markfjärd till oss i
Norberg. Några av er har redan hunnit möta henne i olika sammanhang
men för er som inte hunnit det så bad vi om några snabba svar på några
frågor. Vill ni veta mer så kom och träffa henne på riktigt.

Din bästa egenskap?
Att lyssna.
Vad gör dig glad?
När mina närmaste mår bra och har det
bra.
Vad gör dig arg?
Blir egentligen inte arg utan blir besvi-
ken och ledsen över en del människors
falskhet.
Vad drömmer du om?
Närmast drömmer jag om att fira jul
med min familj (har jobbat många jular
tidigare)
Har du familj? 
Ja! En stor familj!
Hur ofta läser du bibeln?
Det blir i princip varje dag.
Senast lästa bok?
”Under himmelens skyar” av Marianne Cedervall.
Senaste bio-filmen?
”The Penguin Lessons”.
Vilka fritidsintressen har du?
Min trädgård, handarbeta framförallt sticka och sy, min hund och mina
2 katter (har 6 olika symaskiner).
Vad betyder kristen tro för dig?
Det är själva pulsen och andningen i livet.


